

**ПО РАЙОНУ****ЗАГОТОВКА КОРМОВ
ПРОДОЛЖАЕТСЯ**

Неделя с 5 по 12 августа выдалась сухой и солнечной, хозяйства района воспользовались погожими днями. В ООО "Двина", ООО "Худяковское" и ООО "Георгиевское" план скашивания трав выполнен на 62 процента, сена заготовлено 304 тонны, что составляет 52 процента к плану. Успешнее поработало ООО "Георгиевское", где план скашивания выполнен на 110 процентов, сена заготовлено 118 тонн или 79 процентов к запланированному. Среди крестьянско-фермерских хозяйств лидирует хозяйство Раисы Беляковой, где план скашивания сделан на 160 процентов, заготовлено 105 тонн сена, с планом справились на 230 процентов.

*Руфина ПШЕНИЦЫНА.***К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ**

Приемка образовательных учреждений района к новому учебному году прошла с пятого по седьмое августа. В течение лета проводился ремонт зданий, облагораживались территории около них. По словам заведующей управлением образования района Ирины Курочкиной, все учреждения приняты в соответствии с графиком и без замечаний. В настоящее время заканчивается капитальный ремонт обеденного и спортивного залов в Сямженской средней школе. Прием ее к новому учебному году запланирован на 16 августа.

*Татьяна МОРОЗОВА.***"УСТЬРЕЦКАЯ ПОЛЯНА"**

под такой вывеской будет предлагать товары на Бельтяевской ярмарке Вера Александровна Лобачева, заместитель главы сельского поселения Устьрецкое. Здесь будут представлены изделия жителей Устьреки и окрестных деревень: корзины, грабли, лопаты, косевища, санки, вязаные платки, расписные разделочные доски. Отдыхающие могут купить пироги, варенье, соленые и сушеные грибы, огурцы, помидоры, яблоки. В продаже - живые кролики. Г.Ф. Игумнова будет продавать мед и продукты пчеловодства. У В.В. Соколовой желающие могут приобрести продукцию животноводства.

*Руфина ПШЕНИЦЫНА.***ЗАВЕРШЕНИЕ РЕМОНТА**

В Доме детского творчества также готовятся к новому учебному году. По словам директора, Светланы Зобниной, выполнены покрасочные работы самого здания, а также фойе, актового зала и коридоров. Кроме того, облагорожен приусадебный участок: убраны старые хозпостройки и спилены старые деревья. В настоящее время заканчивается установка новых пластиковых окон.

*Татьяна МОРОЗОВА.***ЗНАЙ НАШИХ!**

ЗАЛОГ ПОБЕДЫ - ДУХ БОЕВОЙ

На базе учебно-спасательного центра МЧС "Вытегра", на Онежском озере, с 28 июля по 3 августа проводились XII Всероссийские соревнования между победителями межрегиональных этапов "Школа безопасности".

Здесь собрались более ста восьмидесяти школьников в возрасте от одиннадцати до семнадцати лет из всех федеральных округов Российской Федерации и города Москвы. Северо-Западный федеральный округ представляли команды из Вологды, Вытегорского, Сямженского районов и Псковской области. Впервые в числе участников была команда из Чехии.

В состав команды Сямженской средней школы вошли Дмитрий Бобков, Алексей Моляков, Дмитрий Рюмин, Алина Петрова, Даниил Мартыанов, Арина Комарова, Иван Ревелев, Дарья Бунина и тренеры Александр Анатольевич Секутов и Светлана Валентиновна Климова.

В младшей возрастной группе сямженская команда заняла второе место.

Наш корреспондент встретился с участниками соревнований и попросил их поделиться впечатлениями.

Дмитрий Рюмин, капитан команды:

- Среди всех видов соревнований мне особенно запомнился "Маршрут выживания". Весь маршрут - не из легких, страшновато было спускаться по склону Андомской горы, высота ее пятьдесят метров. Требувала сноровки и навесная сорокаметровая переправа, которая располагалась на высоте тридцати метров, переправлялись по ней на каталках. Да и путь прошли немалый: в первый день - двадцать пять километров, во второй - пятнадцать, а за плечами - рюкзаки. Видели в лесу змей.

Даниил Мартыанов:

- На предыдущих соревнованиях много приключений было на "Поисково-спасательных работах". В этот раз трасса была сложнее. Все команды очень старались, этапы проходили быстро. Но и наши ребята не подкачали, в болото никто не провалился. В этом виде



Команда-победительница с губернатором области Олегом Кувшинниковым.

соревнований мы заняли третье место.

Иван Ревелев:

- Мне все понравилось, эта неделя надолго запомнится, даже трудно что-то выделить. В этот раз чувствовали себя увереннее, местность уже знакомая. Конечно, волновались, все понимали, что ответственность большая - соревнования-то всероссийские, готовились к ним серьезно.

Арина Комарова:

- Очень понравилась церемония закрытия соревнований, на которой присутствовали Министр МЧС России Владимир Пучков, Губернатор Вологодской области Олег Кувшинников, много было почетных гостей, представителей общественных организаций.

Министр МЧС России Владимир Пучков вручил командам, занявшим призовые места, дипломы и подарки. Участников спортивного праздника приветствовали парашютисты Северо-Западного поисково-спасательного отряда МЧС России. Нам продемонстрировали технику, применяемую при спасательных работах. Все с интересом наблюдали, как доставляли медали к пьедесталу: на ло-

скадях, пожарной автолестнице. А медали, предназначенные для награждения нашей команды, находились под бетонной плитой. Спасатели гидроинструментом подняли плиту и передали медали ассистенту.

Медали появлялись даже из воды. Подводный аппарат "Фалкон" поднял их со дна озера, а робот на гусеничном ходу передал награды победителям.

Сколько восторгов вызвало пришествие на лодке Батюшки Онего! От хозяина озера капитаны команд получили сундук призов. Капитану нашей команды Диме Рюмину вручили смартфон (мобильный телефон, дополненный функциями карманного персонального компьютера).

Мы очень рады, что вошли в число победителей. Этому способствовала поддержка друг друга, ведь команда - это единое целое, да к тому же у нас очень хороший тренер - Александр Анатольевич.

Дмитрий Бобков:

- Участвуя в "Пожарной эстафете", я надевал костюм пожарного, быстрее всех справился с заданием. Конечно, тренировался долго, но все выполнил хорошо, даже волнение не помешало.

Даша Бунина:

- Мне запомнился конкурс поваров. Мы готовили торт, плов и компот. Сначала, правда, потренировались на небольшом количестве продуктов, попробовали - понравилось. Мы с Ариной готовили блюда на конкурс, а Даниил Мартыанов помогал у костра. Конечно, не обошлось без советов и помощи Светланы Валентиновны. Волнений и переживаний было много, но мы заняли третье место.

Алина Петрова:

- Для меня очень памятно закрытие соревнований. Столько было необычного, удивительного!

(Окончание на стр. 2).

Готовы к преодолению препятствий.

ЗАЛОГ ПОБЕДЫ - ДУХ БОЕВОЙ

(Продолжение. Начало на 1 стр.)

Министр МЧС России Владимир Пучков вручил мне именные часы ручной сборки с гравировкой "Министр МЧС России". Так все было неожиданно. Иду за наградой, и колени дрожат. Так на соревнованиях не волновалась.

Алексей Моляков:

- Хочу рассказать о "Комбинированных силовых упражнениях". На этих соревнованиях мы все улучшили показатели, я подтянулся двенадцать раз, в прошлый раз - десять. Особенно отличились Алина и Даша, они набрали соответственно восемьдесят четыре и семьдесят очков. В этом виде мы заняли второе командное место.

Выйти в победители нам помог боевой дух команды - мы ехали побеждать. И дисциплину поддерживали, замечаний, штрафных очков за быт вообще не было.

Александр Анатольевич Секутов, тренер:

- Перерыв между региональными и всероссийскими соревнованиями был не-

большой - три недели. Возвратившись с победой, ребята отдохнули несколько дней и снова - на тренировки, отработывали технические навыки.

Правда, Положение о проведении этих соревнований получили поздно - за два дня до их начала. Некоторые условия изменились, в частности, по оформлению газеты, представлению команды. Но быстро сориентировались, выступили достойно, заняли в этом конкурсе второе место.

Но у нас был один провал - на "Полосе препятствий" заняли шестое место, а если в каком-то виде опускаешься ниже пятого места, в общем зачете первое место уже не занять. Сложность данного вида заключалась в том, что нужно не только преодолеть различные этапы: "скалодром", "навеску", "спуск", но и выполнить задание с командным сопровождением, то есть один участник выполняет задание, а другой его страхует. Он стоит в не-

опасной зоне, пристегнут на самостраховку и осуществляет страховку участнику, который находится в опасной зоне. Для чего это делается? Например, потерял участник сознание, а находится на высоте над обрывом. Спортсмен, стоящий на страховке, дергает за веревку и спокойно снимает товарища. А веревка-то длиной пятьдесят метров, где-то узелок завязался и через карабин не прошел. Пока его развязывали - драгоценные минуты "утекли".

Этот вид соревнований был перед "Маршрутом выживания" - самым ответственным. Но ребята сумели психологически себя настроить, отправились выполнять задания злые, а злость не дает расслабляться. На двухдневном маршруте я шел на правах члена команды. Задания были сложные, да и команды-соперники очень подготовленные. Но, участвуя в нескольких предыдущих соревнованиях, команда уже имела определенный опыт, поэтому чувствовала себя увереннее. Этот самый главный вид соревнований выдержали достойно - заняли первое место.

Такие соревнования дают учащимся огромный опыт выживания в экстремальных ситуациях. Дети также приобретают практические знания о растениях и грибах, опыт работы в горах, спасения утопающих, оказания медицинской помощи. Почувствовали локоть друга, умение поддерживать в трудную минуту. Все это очень пригодится им в дальнейшей жизни.



Александр Секутов: «Спортивное мастерство оценено по достоинству».

Светлана Валентиновна Климова, тренер:

- Команда у нас сплоченная, дисциплинированная, единственная - школьная, остальные команды - сборные, они представляли туристические центры своих регионов. А в младшей возрастной группе были представлены кадетские классы. Но наши ребята просто молодцы, быт держали на высоте, за него нам опять присудили первое место.

Моя задача была за всеми доглядеть, собрать, проверить, все ли взяли для соревнований, благословить

ребят и ... томительно ждать их возвращения в лагерь. А потом встретить, накормить, душевно обогреть, пожуричь и вместе порадоваться победам.

С нами был учитель трудового обучения Юрий Сергеевич Снятков. Он привез нас на соревнования на школьном автобусе, но зря время не терял - из деревянных чурочек делал различные поделки. Представители МЧС по достоинству их оценили: посмотрели поделки да и увезли их с собой.

Экстремальные ситуации..., они возникают внезапно. С наименьшими потерями из них выходят люди, не пасающие перед трудностями, умеющие быть собранными, волевыми. Все это учат в "Школе безопасности". Удачи вам, спортсмены и тренеры!

Руфина ПШЕНИЦЫНА. Фото Светланы КЛИМОВОЙ.



Спортсменов приветствует Батюшка Онега.

УЧАСТНИКИ КОНКУРСОВ

НЕ ТО ДОРОГО, ЧТО КРАСНОГО ЗОЛОТА, А ЧТО ДОБРОГО МАСТЕРСТВА

Одно из любимых занятий Елены Станиславовны Трофимовой из деревни Раменье - вышивка. Интерес к этому рукоделию невольно подсказал ей отец, однажды вышивший картину "Кот в сапогах". С тех пор и не прерывается "дружба" женщины с иглой и ниткой, в результате которой появляются на свет её изделия ручной работы.

"Мне нравится создавать вышитые картины, интерьерные мягкие игрушки, уютные вещицы. Я не пользуюсь интернетом при выборе сюжетов и темы картин, других изделий придумываю сама. Вяжу также на спицах и крючком".

Все изделия - ярких, солнечных тонов - свидетельствуют о том, что их автор воспринимает мир в светлых красках. Особенно Елена Станиславовна любит вязать из ниток цветы - их у неё множество.

Но только вязанием женщина не ограничивается. Проявляется творчество Еле-

ны Станиславовны и в изготовлении всевозможных поделок из пластика и бросовых материалов, они нашли своё место в огороде и в саду. Вот сова из обычной пластиковой бутылки, с дисками вместо крыльев, фигурки деревенских женщин - они тоже выполнены с применением пластмассовых бутылок, пчелы из подручного материала, сказочный герой, выполненный с применением деревянной корзинки, - то ли Баба Яга, то ли Леший. А если погулять у дома подольше, таких маленьких чудес можно увидеть еще больше.

В саду также разбиты красивые клумбы не только с обычными в наших краях, но и редкими цветами.

Николай Борисович, муж Елены Станиславовны, во всём помогает жене. Вот и во время нашего разговора он был занят устройством летней веранды. В его руках буквально всё "горело".

Несмотря на то, что территория у дома облагорожена, супруги решили продолжить обустройство своей усадьбы, чтобы принять участие в районном конкурсе "Двор, в котором я живу".

Труда и терпения требует любое дело. А если в увлечения, которым человек отдаёт всё своё свободное время, они вкладывают любовь, к нему и приходит мастерство.

Лариса КУЛЕШОВА. Фото автора.



Елена Трофимова: «Мне нравится создавать вышитые картины».

НАЛОГОВАЯ ПОЛИТИКА

О СРОКАХ УПЛАТЫ НАЛОГОВ И СБОРОВ

Гражданин Российской Федерации должен уплачивать законно установленные налоги и сборы. Эта обязанность закреплена Налоговым Кодексом Российской Федерации.

Имущественные налоги являются основным источником формирования доходной части местных бюджетов. Сроки уплаты имущественных налогов, взимаемых с физических лиц (граждан): транспортного налога, налога на имущество и земельного налога за 2011 год истекли в ноябре 2012 года. Тем гражданам, которые не исполнили в установленный срок свою обязанность по уплате налогов, начисляются пени. В случае неуплаты налога после направленного налоговой инспекцией в адрес налогоплательщика требования об уплате налога, налоговые органы, в соответствии со статьей 48 Налогового Кодекса РФ направляют исковое заявление в суд для вынесения в отношении должника судебного приказа. Если должник не сочтет нужным заплатить налог до рассмотрения дела в суде и явиться на судебное заседание с документами, подтверждающими оплату задолженности, к сумме пеней добавляется государственная пошлина за рассмотрение дела в судебном порядке в сумме 400 рублей.

Если налогоплательщиком не бу-

дет погашена задолженность сразу после вынесения судебного приказа, документы в отношении должника в соответствии со статьей 48 Налогового Кодекса РФ будут направлены для взыскания в службу судебных приставов. Таким образом, сумма задолженности складывается из собственно налога, пени и госпошлины. После возбуждения исполнительного производства службой судебных приставов соответствующее постановление направляется в адрес должника. В течение 5 дней с момента получения постановления необходимо уплатить указанную сумму. В противном случае пристав-исполнитель будет вынужден взыскать с должника исполнительный сбор в размере 7 процентов от подлежащей к взысканию суммы, но не менее 500 рублей с должника - физического лица.

Таким образом, сумма принудительного взыскания составит как минимум 900 рублей, плюс сумма налога и пени. К этому стоит добавить затраченное время и моральный дискомфорт, связанный с судебным разбирательством и общением с судебными приставами-испол-

нителями. Информацию о задолженности по имущественным налогам каждый гражданин может проверить с помощью Интернет-сервиса "Узнай свою задолженность" на сайте Управления Федеральной налоговой службы России по Вологодской области www.r35.nalog.ru, набрав идентификационный номер (ИНН). Поинтересуйтесь задолженностью по налоговым платежам члена Вашей семьи, так как имеет место практика оформления доли имущества на детей, супруга (супруги).

При наличии задолженности, не выходя из сервиса, имеется возможность сформировать и распечатать квитанцию, а также оплатить имеющуюся задолженность в режиме on-line.

Очень много вопросов возникает с уплатой транспортного налога. В случае если Вам начислен налог на транспортное средство, которое продано, не поленитесь зайти к сотрудникам ГИБДД и проверить снятие его с учета. Если сохранились договор купли-продажи, квитанции об уплате госпошлины, возьмите их с собой. Много техники стоит у домов и по техническому состоянию годами не используется. Принцип "я на ней никуда не езжу" при налогообложении не действует, транспортный налог будет начисляться до

момента снятия техники с учета в ГИБДД.

Также напоминаем о необходимости уплаты имущественных налогов физическими лицами за 2012 год, сроки уплаты следующие:

- транспортного налога - не позднее 05.11.2013 года;
- налога на имущество - не позднее 01.11.2013 года;
- земельного налога - не позднее 01.11.2013 года.

Уведомления с приложением квитанций высланы населению в июне-июле текущего года. При установлении недостоверных данных или технических ошибок в полученном уведомлении, а также об отсутствии уведомления гражданин может обратиться в офис налоговой службы в с. Сямжа по адресу: улица Западная, дом 8 и в мобильный налоговый офис при размещении его на территории населенных пунктов.

Налогоплательщики, имеющие право на освобождение от уплаты налогов (пенсионеры, инвалиды, участники боевых действий и т.д.), самостоятельно представляют в налоговый орган заявление на льготу и документы, подтверждающие такое право.

Л.Е.РАХМАНОВА,
начальник Управления
финансов района.

НОВОСТИ ИЗ ОБЛАСТИ

МОЛОДЫЕ СЕМЬИ НЕ БОЯТСЯ РАБОТЫ НА ЗЕМЛЕ

Имена победителей "Молодежного подворья" огласят в сентябре.

В этом году 25 молодых семей из всех районов области (за исключением Шекснинского) стали участниками областного конкурса "Молодежное подворье". Он проходит в нашей области в седьмой раз.

Конкурсная комиссия уже рассмотрела представленные материалы о подворьях. Эксперты выехали на места, познакомились с конкурсантами и осмотрели хозяйства. Как выяснилось, молодые семьи не боятся работы на земле. На огородах они выращивают овощи, плодовые деревья и кусты, а также разводят цветы - до 50 сортов и больше. У многих молодых семей в хозяйстве есть коровы, поросята, индюки, куры, гуси, кролик, пчелы. Кроме того, супруги активно участвуют в общественной жизни своих районов, выезжают на выставкярмарки, мастерят поделки.

Все без исключения участники конкурса будут поощрены, говорят организаторы. Трех победителям "Молодежного подворья" вручат денежные премии: за первое место - 100 тысяч рублей, за второе - 75, за третье - 50 тысяч рублей. Еще 14 молодых семей получат в качестве награды по 20 тысяч рублей. Это победители в направлениях "За сохранение лучших семейных традиций и воспитание детей через труд", "За высокие результаты в получении сельскохозяйственной

продукции", "За укрепление семьи и сохранение семейной истории" и т.д. Кроме того, будут поощрены лучшие пчеловоды, огородники, садоводы и цветоводы, хозяева самого благоустроенного дома и самого благоустроенного подворья. Остальных участников отметят премиями по 10 тысяч рублей.

Итоги конкурса огласят 8 сентября на Кремлевской площади Вологды. Там же состоится торжественная церемония награждения.

На выставке-презентации подворий молодые семьи представят свои достижения. Это выращенные своим трудом овощи, фрукты, ягоды, а также соленья-варенья, выпечка. Это могут быть также фотографии, альбомы, кулинарные книги семьи, поделки, цветы и цветочные композиции. Областной конкурс "Молодежное подворье" проводит Департамент внутренней политики Правительства области и Департамент сельского хозяйства, продовольственных ресурсов и торговли Вологодской области. Цель конкурса - укрепление и поддержка семей, пропаганда и передача молодому поколению опыта и семейных традиций, расширение личных подворий, привлечение молодежи к активной трудовой деятельности по производству сельскохозяйственной продукции для обеспечения своей семьи продуктами питания.

Управление информационной политики Правительства Вологодской области.

ЗАНЯТОСТЬ

Около тысячи рабочих мест для инвалидов содержится сегодня в банке вакансий областной службы занятости населения.

БАНК ВАКАНСИЙ ОБЛАСТНОЙ СЛУЖБЫ ЗАНЯТОСТИ

Это стало возможным благодаря тесному сотрудничеству службы занятости с работодателями как в рамках деятельности по квотированию рабочих мест, так и в результате реализации областной ведомственной целевой программы дополнительных мероприятий, направленных на оказание содействия трудоустройству незанятых инвалидов.

С начала этого года в городах и районах прошли совещания и "круглые" столы по вопросам выполнения квоты для трудоустройства инвалидов предприятиями и организациями области. В том числе рассматривались вопросы об исполнении законодательства, обсуждались причины невыполнения работодателями квоты.

Специалисты службы занятости познакомили руководителей предприятий и организаций с порядком работы по созданию специальных рабочих мест для граждан, имеющих ограниченные возможности, о финансировании данной программы. Особое внимание уделялось особенностям трудоустрой-

ства инвалидов, мерам, направленным на развитие их трудовой мобильности и соблюдение прав.

Служба занятости успешно сотрудничает с крупнейшими работодателями области: "Фосагро-Череповец", "Домнаремонт", ЧФМК, "Вологдагазпромэнерго", "Сухонский ЧБК", "Горстройзаказчик", "Северсталь-Промсервис", "Вологодский завод строительных конструкций и дорожных машин" и другими.

На сегодняшний день предприятиями и организациями региона заявлено около тысячи вакантных мест для приема инвалидов на работу. Востребованы инженеры, экономисты, специалисты для работы в банковской сфере, воспитатели, водители, кондитеры, курьеры, менеджеры, операторы ПК и охранники.

С начала года трудоустроено 449 безработных граждан, имеющих инвалидность.

До конца года планируется создать еще 136 специальных рабочих мест для инвалидов.

Узнать о вакансиях можно с помощью официального сайта Департамента www.depzan.info или Портала службы занятости населения области: [занятость 35.rf](http://занятость35.rf), где создан специальный раздел "Занятость инвалидов".

Управление информационной политики Правительства Вологодской области.

ВОПРОС-ОТВЕТ

В соответствии с Федеральной целевой программой "Развитие телерадиовещания в Российской Федерации на 2009-2015 годы" начало строительства цифрового эфирного телевидения в Вологодской области определено на 2012 - 2013 годы. В Сямже цифровое телевидение запущено уже 23 мая. Граждане интересуются актуальными вопросами, касаемыми этого новшества. Наш корреспондент беседовал с Олегом Борисовичем ОСИПОВЫМ, ведущим инженером отдела развития и автоматизации Вологодского областного радиопередающего центра.

ЦИФРОВОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ УЖЕ В СЯМЖЕ!



- Что такое цифровое эфирное телевидение и в чем его отличие от обычного аналогового вещания?

- Цифровое эфирное телевидение (ЦЭТВ) является современной альтернативой традиционному аналоговому телевидению и обеспечивает существенно более высокое качество изображения. Цифровой способ передачи видеосигнала позволяет на одной частоте передавать несколько телепрограмм (в аналоговом вещании - на одной частоте передается только одна телепрограмма). Одной из проблем при передаче сигнала через эфир является воздействие всевозможных помех на сигнал - цифровое телевидение в отличие от аналогового не подвержено помехам. Уверенный прием сигнала возможен даже на первых этажах здания, где антенна может поймать только отраженный сигнал, без прямой видимости на передающую вышку. Основным преимуществом "цифры" является не только более высокое качество изображения, но и возможность передавать на одной частоте до 10 каналов в обычном качестве либо меньшее количество программ в HD-качестве.

- Зачем Россия переходит на цифровое телевидение?

- Федеральная целевая программа решает в первую очередь важную социальную задачу - делает доступным и бесплатным для всех жителей России до 20 федеральных телеканалов в высоком качестве. Сделать это на базе аналогового телевидения нельзя по причине высоких затрат на его содержание и модернизацию, а также по причине ограниченности свободного радиочастотного ресурса. Для миллионов россиян цифровое эфирное телевидение будет означать улучшение качества жизни и устранение социального неравенства.

- Нужно ли абонентам платить за цифровое телевидение?

- Нет, согласно Федеральной целевой программе "Развитие телерадиовещания в Российской Федерации на 2009 - 2015 годы", первые два мультиплекса являются бесплатными.

- Зачем нужно цифровое эфирное телевидение, если можно смотреть спутниковое, либо кабельное телевидение?

- Цифровое эфирное телевидение имеет ряд преимуществ перед альтернативными способами вещания. Во-первых, оно бесплатное. Во-вторых, возможность его просмотра не зависит от того, живете ли вы в многоэтажке (где могут возникнуть

сложности с установкой спутниковой антенны из-за массовой окружающей застройки и невозможности направить её в нужном направлении) или же в частном секторе, куда, как известно, кабельные сети практически не проложены. В-третьих, это возможность просмотра местных новостных и информационных врезок. В-четвертых, это мобильность. Используя телевизионную приставку и комнатную антенну ДМВ-диапазона, абоненты смогут принимать цифровой сигнал не только в квартире (или доме), но и брать их с собой, выезжая, например, в деревню или на дачу. Помимо этого, есть специальные автомобильные телевизионные приемники, способные принимать цифровой сигнал.

- Будет ли продолжаться аналоговое вещание, если нет - когда оно будет отключено?

- Замещение аналогового сигнала цифровым будет постепенным. Приоритет имеют пограничные районы, планы переходного периода в которых требуют координации с сопредельными государствами. Планируется, что достаточно длительное время эти два формата вещания будут существовать одновременно. Согласно Федеральной целевой программе "Развитие телерадиовещания в Российской Федерации на 2009 - 2015 годы" аналоговое телевидение будет отключаться только тогда, когда охват населения цифровым телевидением составит 97,6%.

- В каком диапазоне ведется вещание ЦЭТВ?

- Цифровое эфирное телевизионное вещание ведется в дециметровом диапазоне (ДМВ) на частотах 470-860 МГц.

- Как подключить цифровое телевидение и нужно ли покупать новый телевизор, чтобы смотреть эфирные цифровые телеканалы?

- Если Ваш телевизор поддерживает стандарт DVB-T2 MPEG-4 (режим Multiple PLP), нужно лишь подключить к телевизору дециметровую антенну и с помощью меню настроек запустить автопоиск цифровых каналов. Если телевизор не поддерживает данный стандарт, нужно приобрести цифровую приставку с поддержкой стандарта DVB-T2 и формата видео-кодирования MPEG-4 и подключить ее к телевизору.

- Можно ли подключить приставку к нескольким телевизорам?

- Техническая возможность позволяет подключить телевизионную приставку только к одному телевизору. Практически подключение возможно, но при этом одновременно на все телевизорах будет транслироваться одна и та же программа.

- Где можно приобрести цифровую телевизионную приставку?

- Приставки можно приобрести в магазинах бытовой техники и в интернет - магазинах.

- Какую эфирную, индивидуальную или комнатную, антенну необходимо приобрести для приема ЦЭТВ?

- В настоящее время в продаже имеется широкий выбор эфирных антенн ДМВ-диапазона, как для уличной установки, так и для использования внутри помещения. Перед приобретением антенны рекомендуем проконсультироваться со специалистами и продавцами-консультантами касательно ее выбора в зависимости от места приема, условий приема и удаленности от ближайшей станции цифрового вещания, а также о целесообразности использования антенного усилителя. Более квалифицированную консультационную поддержку по данным вопросам можно получить в специализированных магазинах или сервисных центрах.

- Что делать, если отсутствует или "рассыпается" картинка при приеме цифрового телевизионного сигнала?

- В данном случае для обеспечения приема ЦЭТВ можно попробовать отключить усилитель или проверить возможность приема на другую антенну.

- Если уже имеется приставка со спутниковой антенной, можно ли на неё принимать также цифровое эфирное вещание?

- Нет, спутниковое телевидение осуществляется в стандарте DVB-S, а эфирное - в DVB-T2. Для приема ЦЭТВ в любом случае требуется специальная приставка, а также антенна дециметрового диапазона.

- Сколько телевизионных каналов можно смотреть в цифровом качестве?

- Согласно Указу Президента Российской Федерации от 24.06.2009 года, на сегодняшний день в первый мультиплекс вошли десять федеральных каналов: "Первый канал", "5 канал Петербург", "НТВ", "Россия 1", "Россия 2", "Россия 24", "Россия Культура", "Карусель", "Общественное Телевидение России" и "ТВ-Центр". В состав второго мультиплекса согласно решению Федеральной конкурсной комиссии по телерадиовещанию от 14.12.2012 года вошли следующие каналы: "СТС", "ТНТ", "РЕН-ТВ", "Муз ТВ", "Спорт 1" (ВГТРК), "НТВ+ Спорт", "Звезда", "Мир". В связи с недавними изменениями, а именно включением канала "ТВ-Центр" в первый мультиплекс, планируется провести конкурс на освободившееся место во втором мультиплексе.

- Будут ли в программах первого мультиплекса местные новости?

- Создание и выпуск региональных программ в каждом субъекте Российской Федерации осуществляет Всероссийская государственная телевизионная и радиовещательная компания (ВГТРК) путем врезок в телеканалы "Россия" и "Россия-24". С появлением спутникового ресурса станет возможным и организация местных новостей в федеральных программах.

Подготовила Татьяна МОРОЗОВА.

ОХРАНА ТРУДА

ПОСТРАДАЛ ПРИ ЗАГОТОВКЕ ДРОВ

Пятого июля в 17 часов работник ОАО "Шекснинское транспортное предприятие" приступил к распиловке древесины на кряжи с последующей укладкой их в штабель.

В процессе работы он периодически прерывался для заточки цепи моторной пилы. В какой-то момент решил упорядочить брёвна в навале древесины. Стоит отметить, что за время отпуска работника, древесины на площадке скопилось достаточно много. Высота навала достигала четырех метров. Зацепив крюком одно из брёвен, работник потянул его на себя, в это время навал стал обрушаться. Кочегар попытался отскочить в сторону, но одно из брёвен ударило его по ноге, второе обрушилось в область плеча. Выбраться из завала пострадавшему помог сторож, он же вызвал скорую помощь. Пострадавшему установлен диагноз - вторично открытый перелом, вывих правого голеностопного сустава, перелом левой ключицы, шок 1 степени.

В ходе расследования несчастного случая комиссия установила, что на предприятии не разработана и не утверждена инструкция по охране труда для выполнения данных работ, нарушены правила складирования пиломатериалов и не обеспечена доступность и безопасность выемки пиломатериалов из навала, не обеспечен надлежащий контроль за соблюдением работниками требований безопасности. Кроме того, работник ослушался устного распоряжения непосредственного руководителя, который запретил проводить работы на этом участке навала.

По результатам расследования несчастного случая работодателю выдано предписание устранить нарушения трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права.

Руководитель предприятия привлечён к административной ответственности.

А. САМОЙЛОВ,
заместитель руководителя
Государственной инспекции труда
в Вологодской области.

УСЛУГИ

ЗАБОТА О ЛЮДЯХ

Региональное отделение Фонда социального страхования выдает вологодским инвалидам средства реабилитации и протезы.

С начала 2013 года Вологодским региональным отделением Фонда социального страхования за счет средств федерального бюджета выполнено 21,3 тыс. заявок от граждан с ограниченными физическими возможностями на обеспечение техническими средствами реабилитации и протезно-ортопедическими изделиями. На данные цели израсходовано свыше 64,1 млн. рублей. За первое полугодие для граждан с нарушением опорно-двигательного аппарата выдано - 699 кресло-колясок, 2577 ортезов, 696 протезов; для граждан с нарушением слуха - 420 слуховых аппаратов, 23 сигнализатора звука. Технические средства реабилитации полностью соответствуют рекомендациям, указанным в индивидуальных программах реабилитации.

Управление информационной
политики Правительства

В ПРОКУРАТУРЕ РАЙОНА

ОБРАЩЕНИЯ ГРАЖДАН НЕ ОСТАНУТСЯ БЕЗ ВНИМАНИЯ

Рассмотрение обращений граждан, должностных и юридических лиц, обеспечение объективности, всесторонности и своевременности проверки доводов обращений является одним из основных направлений деятельности органов прокуратуры.

В первом полугодии 2013 года в прокуратуру района поступило 77 обращений, рассмотрено 69, из них удовлетворено 28.

По результатам рассмотрения жалоб и обращений внесено четыре представления об устранении нарушений закона, в суды направлено семь заявлений в интересах граждан.

Абсолютное большинство жалоб, поступивших в прокуратуру района в первом полугодии текущего года, относятся к вопросам надзора за исполнением законов и законностью нормативных правовых актов.

В частности, граждане жаловались на нарушение жилищных, пенсионных и иных социальных прав, на нарушения законодательства в сфере жилищно-коммунального хозяйства.

Следует отметить, что в сравнении с аналогичным периодом прошлого года за шесть месяцев 2013 года увеличилось количество обращений граждан по вопросам нарушения трудовых прав, при этом большинство таких обращений признаны обоснованными.

В основном граждане жаловались на несоблюдение работодателями порядка расторжения трудовых договоров и увольнения работников, на нарушение сроков выплаты заработной платы и окончательного расчета при увольнении. Прокуратурой района к работодателям, нарушившим трудовое законодательство, приняты меры реагирования, права работников восстановлены.

По вопросам соблюдения законодательства о несовершеннолетних в

первом полугодии 2013 года разрешено три жалобы, все признаны обоснованными и удовлетворены. Поводами для обращения явились нарушения прав несовершеннолетних на получение содержания от родителей (невыплата алиментов), на охрану жизни и здоровья.

На действия (бездействия) и решения органов предварительного расследования поступило семь жалоб, из них удовлетворены четыре. Во всех случаях граждане обжаловали принятые органами дознания процессуальные решения об отказе в возбуждении уголовного дела.

В указанный период сотрудниками прокуратуры района на личном приеме принято сорок четыре гражданина. Они просили разъяснить законодательство об административных правонарушениях, трудовое законодательство, а также законодательство о приватизации жилищного фонда, о регистрации по месту жи-



тельства либо месту пребывания, о защите прав потребителей и другие. Всем обратившимся даны разъяснения правового характера.

Любовь ГОРБУНОВА,
заместитель прокурора района
на младший советник юстиции.
Фото Ларисы КУЛЕШОВОЙ.

СОЦИАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ

Госавтоинспекция МВД России совместно с общественной организацией "Движение без опасности" объявляют о старте новой Всероссийской социальной кампании "Шлем - всему голова".

"ШЛЕМ - ВСЕМУ ГОЛОВА"



На территории Вологодской области за истекший период 2013 года зарегистрировано 80 дорожно-транспортных происшествий с участием мопедов и скутеров, в которых погибли 3 и пострадали 83 участника дорожного движения. Поэтому новый проект направлен на безопасность водителей и пассажиров мототранспорта и пропагандирует обязательное использование в поездках мотошлемов. Об официальном старте кампании было заявлено 29 июня 2013 года в парке культуры и отдыха "Сокольники", где прошла акция "Скутер - по правилам". Во время её проведения каждый участник или зритель смог увидеть социальные плакаты "Раны на шлеме, а не на голове", созданные в рамках проекта "Шлем - всему голова".

Кроме того, в рамках кампании сотрудники Госавтоинспекции и члены общества "Движение без опасности" обратят особое внимание на обучение мотоциклистов и скутеристов. До сих пор многие из любителей мототранспорта попадают в ДТП

из-за элементарного несоблюдения дистанции, превышения скорости, не использования при перестроении "поворотников", езде по полосе встречного движения и между рядами. В рамках кампании организаторы в очередной раз напоминают о необходимости совершенствования системы обучения будущих водителей и создания специальных школ для формирования продвинутых навыков вождения у водителей мотоциклов и скутеров.

В рамках проводимого мероприятия 23 августа в нашем районе пройдет пропагандистская акция, направленная на профилактику травматизма на двухколесном транспорте, с привлечением общественности, юных инспекторов движения, внештатных сотрудников полиции и других заинтересованных ведомств.

25 августа и 10 сентября будут организованы теоретические занятия, лектории с приглашением водителей мототехники.

Сотрудники Госавтоинспекции призывают водителей мототранспорта всегда соблюдать требования Правил и помнить о собственной безопасности и безопасности других участников дорожного движения.

ОГИБДД по Сямженскому району.

Фото
Ларисы КУЛЕШОВОЙ.



ОФИЦИАЛЬНО

ОБ ИЗМЕНЕНИЯХ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ ПО ВОПРОСАМ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

Управление образования Сямженского муниципального района сообщает об изменениях федерального законодательства в части устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семье граждан.

Федеральным законом от 2 июля 2013 года № 167-ФЗ и постановлением Правительства Российской Федерации от 2 июля 2013 года № 558 внесены изменения в федеральное законодательство по вопросам защиты детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В целях материальной поддержки граждан, которые усыновляют детей, требующих особой заботы, размер единовременного пособия при передаче ребенка на воспитание в семью в случае усыновления ребенка-инвалида, ребенка в возрасте старше семи лет, а также детей, являющихся братьями и сестрами, увеличен до 100 тысяч рублей.

Для упрощения процедуры передачи детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на воспитание в семье предусмотрено, что граждане Российской Федерации, желающие усыновить ребенка, принять его под опеку (попечительство), в приемную семью подают в орган опеки и попечительства (Управление образования Сямженского муниципального района) справку с места работы с указанием должности и заработной платы за последние 12 месяцев либо копию декларации о доходах или иной документ, подтверждающий доход, или справку с места работы супруга (супруги), с указанием должности и размера средней заработной платы за последние 12 месяцев и (или) иной документ, подтверждающий доход супруга (супруги).

Увеличен с трех до шести месяцев (с момента выдачи) срок действия медицинского заключения о состоянии здоровья по результатам освидетельствования гражданина, выразившего желание стать усыновителем, опекуном (попечителем), приемным родителем.

Вводится запрет на усыновление (взятие под опеку или попечительство) детей, лицами, состоящими в союзе, заключенном между лицами одного пола. Эта мера направлена на то, чтобы гарантировать детям гармоничное и полноценное воспитание в приемных семьях и обезопасить их психику и сознание от возможного нежелательного воздействия искусственного навязывания нетрадиционного сексуального поведения.

Сокращен объем отчетности, предоставляемой опекунами, попечителями или приемными родителями в органы опеки и попечительства, что избавит указанных лиц от необходимости ведения ежедневного учета и фиксирования расходов на мелкие бытовые нужды.

С одного до шести месяцев увеличен срок передачи ребенка под предварительную опеку и попечительство с возможностью продления указанного срока до восьми месяцев. Такая мера позволит предотвратить помещению ребенка в организацию для детей-сирот, поскольку у граждан будет достаточно времени, чтобы пройти подготовку и собрать все необходимые документы для установления опеки или усыновления.

Увеличен с одного года до двух лет (со дня подписания) срок действия заключения о возможности временной передачи ребенка (детей) в семью граждан, увеличен с трех до шести месяцев непрерывный срок временного пребывания ребенка в семье.

Эти изменения направлены на материальную поддержку усыновителей, упрощение процедуры передачи детей-сирот в семьи граждан, отчетности замещающих родителей, распространении форм предварительной опеки и временной передачи детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи граждан.

Оксана КАПУСТИНА,
специалист по опеке и
попечительству в отношении
несовершеннолетних Управления
образования Сямженского
муниципального района.

СЕЛЬСКИЕ ВСТРЕЧИ

ЖИЗНЬ ДАНА НА ДОБРЫЕ ДЕЛА

"Анатолий Николаевич Хахилев из посёлка Гремячий мастер на все руки, к тому же с сыновьями сделали доброе дело для односельчан - выкопали пруд, сейчас женщины ходят туда полоскать бельё. Напишите о нём в газету", - предложили в администрации сельского поселения Раменское.



Анатолий Николаевич не любит сидеть без дела.

Дом Хахилевых долго искать не пришлось: по направлению к нему шла женщина с ведрами, полными белья, - пруд вырыт рядом с домом. Только вот домов на окраине посёл-

ка оказалось два: в одном семья Хахилевых живёт - переехали четыре года назад, а другой готов вот-вот принять новосёлов.

Анатолий Николаевич оказался

интересным собеседником. Подвижный, общительный, он сразу нашел общий язык с незнакомыми людьми.

"Приглашаю посмотреть летнюю кухню", - Анатолий Николаевич направился к соседней постройке, сверкавшей свежеструганным деревом. Запах древесины наполнял помещение своеобразным ароматом: брёвна будто только что положили в сруб.

Главные помощники Анатолия Николаевича и Ольги Александровны Хахилевых - взрослые дети: двое сыновей и дочь, они и обустроивают дом, в котором сейчас живёт семья, это же предстоит сделать в новом.

"В посёлок Гремячий я приехал из деревни Малинник Устьерецкого сельсовета в 1964 году, сразу после службы в армии. От силы десять домов здесь было тогда, - рассказывает ветеран. - Девять лет работал плотником в строительном монтажном управлении, потом раскрывщиком в Гремячинском лесопункте, был бригадиром. В отдельные смены моя бригада раскрывала до двухсот кубометров древесины. На пенсию вышел в пятьдесят пять лет, так как имел льготный стаж".

Бригада Анатолия Хахилева за месяц выдавала древесины по сто пятьдесят процентов к плану, и даже больше - об этом свидетельствуют и вырезки из районной газеты "Восход", публиковавшей в те годы результаты работы животноводов, лесозаготовителей, - Анатолий Николаевич бережно хранит их. Постоянно перевыполняли норму и по итогам года. За ударный труд ветеран был награждён медалью "За трудовое отличие".

Годы трудовой доблести остались далеко позади. Но он и сегодня не даёт скучать своим рукам - мастерит и точит косы, изготавливает санки, топорища, грабли - перечислить всё, что он умеет, довольно трудно. Иногда нет-нет, да и «озорнёт» - вот задумали выкопать с сыновьями Андреем и Сергеем рядом с домом пруд - и мечта стала явью. Наняли за свой счёт трактор в Сямже, заплатили за работу. Денег лишних нет - много расходов со строительством, но не всем же они нравятся.

Думаю, на этом мужчины в семье Хахилевых не остановятся, и жители посёлка смогут оценить другие их добрые дела.

Лариса КУЛЕШОВА. Фото автора.

НАШИ ЗЕМЛЯКИ

ШКОЛА ОПРЕДЕЛИЛА ВЫБОР ПРОФЕССИИ

"Учителями славится Россия, ученики приносят славу ей". Это изречение актуально, пожалуй, вечно. Следуя ему, можно с уверенностью сказать, что Коробицынскую школу на протяжении почти столетия её существования, прославили многие выпускники: герой-пограничник А.И. Коробицын, кавалер Орденов Славы трех степеней А.И. Павлов, Герой Социалистического Труда И.И. Мальцев, почетный чекист, генерал-майор А.А. Цветков...

Среди тех, кто раз и навсегда выбрал дело по душе и посвятил ему всю жизнь, - Леонид Вениаминович Мальцев, уроженец деревни Шишаково.

Леонид Вениаминович сорок лет трудился на Нижнекамском нефтехимическом комбинате, ныне - ОАО "Нижнекамскнефтехим". После окончания Ярославского химико-механического техникума он прошел трудовой путь от должности аппаратчика пятого разряда до заместителя генерального директора по производству.

Вот что о нашем земляке пишут на страницах газеты "Нефтехимик", спецвыпуск которой посвящен 45-летию этой производственной службы.

"В нынешнем руководителе, заместителе генерального директора Л.В. Мальцеве, сотрудники дружно отмечают профессионализм, незаурядные организаторские

способности, глубокие знания химических и нефтехимических процессов и человечность. Леонид Вениаминович пользуется большим авторитетом у нефтехимиков. Двери его кабинета открыты для всех, кто нуждается в консультации, в совете или просто поддержке. Он обладает феноменальной памятью, не боится принимать неординарные, порой рискованные решения, беря всю ответственность на себя".

Нижнекамск - третий по величине город в Республике Татарстан, которая является одним из наиболее развитых в Российской Федерации регионов и основным центром нефтедобычи в Поволжье. ОАО "Нижнекамскнефтехим" - один из крупнейших в Восточной Европе комплексов нефтехимических производств, продукция которого хорошо известна не только в России, но и во многих зарубежных странах. Достаточно сказать, что в мире только три основных производителя бутилового каучука, один из которых - ОАО "Нижнекамскнефтехим".

В журнале "Элита Татарстана" опубликовано интервью с Л.В. Мальцевым. Для читателей "Восхода" я выбрала несколько интересных моментов.

Говоря о выборе профессии, Л.В. Мальцев большую роль в этом отводит школе. "Судьбоносную роль в моей жизни сыграл учитель химии

и биологии, сумевший подобрать ключик к каждому ученику. Я участвовал в школьных и районных олимпиадах. После окончания восьми классов работал в колхозе, а через два года осуществил свою мечту - поступил в Ярославский техникум".

Блестящую карьеру ему помогли сделать опять же знания. Он с отличием окончил Нижнекамский химико-технологический институт, уже имея солидный не только производственный, но и жизненный опыт. "Постоянно занимался самообразованием, черпая знания и через работу со специалистами на всех уровнях. За время работы состоялось много интересных встреч и открытий, а учителями были профессионалы высокого уровня. Каждая служебная ступенька в развитии специалиста бесценна, и все же, повышение по должности всегда должно быть связано с профессиональным ростом. Надо учиться постоянно, потому что жизнь не стоит на месте. Для профессионального роста и даже собственного удовольствия есть только одно средство - познание всего ранее неизвестного".

Из газетной публикации видно, насколько напряженный был трудовой ритм у Леонида Вениаминовича. Да он этого и не скрывает, рассказывая о том, что "рабочий день начинается в половине восьмого утра, заканчивается вечером. В субботу - до четырнадцати часов, в вос-



кресенье - до двенадцати. Работа интересная, производство работает круглосуточно, поэтому вопросы возникают в любое время и требуют оперативного решения".

Чтобы трудиться в таком ритме, нужны силы. А тыл - это семья, надежные, понимающие родные люди. Все это у Леонида Вениаминовича есть и по сей день. Увлечения - охота, рыбалка - иногда приходилось откладывать в сторону. Сейчас, на заслуженном отдыхе, им - самое время. Да и сам он считает, что "ничего лучшего, чем отдых на природе, не существует. Хорошо летом проводить время в саду, посадки требуют внимания..."

Вот такой замечательный

человек - наш земляк. За высокий профессионализм, многолетний добросовестный труд Л.В. Мальцев награжден Почетной грамотой Всесоюзного химического общества им. Д. Менделеева, медалью им. А. Арбузова, ему присвоено звание "Лауреат премии ВОИР", "Заслуженный химик РТ", "Почетный нефтехимик РФ"; он имеет почетный золотой значок "За выдающийся вклад в развитие предприятия", ряд медалей как Республики Татарстан, так и РФ, а также почетную грамоту от правительства Румынии.

По материалам газет и журналов республики Татарстан подготовила Ида БАРАНОВА.

ПРАЗДНИКИ

ДЕРЕВНЯ - НАША СУДЬБА И РАДОСТЬ

Деревня Раменье - такая же, как сотни ей подобных вологодских деревень. Дома, омытые дождями, закаленные морозом и зноем. Но для нас, жителей Раменья, это самое близкое сердцу место, малая родина со спокойными задумчивыми лесами, ясными зорями и кистями рябин.

Праздничная атмосфера царила на площади перед Раменским домом культуры второго августа, в Ильин день жители и гости отмечали день деревни. Все хорошо было продумано и организовано. Ветерок раскачивал разноцветные шары, казалось, что они вот-вот взметнут в небо.

С ролью ведущих замечательно справились Е.Ф. Пугачева и Е.В. Якушева, преобразившаяся в старушку Шапокляк. Они поздравляли с юбилеями односельчан: "Село у нас красивое, люди в нем замечательные! Семьи Бобровых Ростислава Федоровича и Зинаиды Михайловны, Медведевых Павла Петровича и Валентины Иннокентьевны отмечают в этом году сорокапятилетний юбилей совместной жизни. Тридцать пять лет - семья Вагановых, Кунины Сергей Вениаминович и Наталья Васильевна, Красиковы Николай Николаевич и Валентина Васильевна, семья Зайцевых, Сеструхины Валентин Матвеевич и Наталья Николаевна.



День деревни - любимый праздник.

Двадцать пять лет - Якушевы Николай Леонидович и Елена Валентиновна, Канины Николай Федорович и Ирина Павловна. Юбилейные дни рождения в этом году отмечают Сергей Григорьевич Опояскин, Сергей Вениаминович Кунин, Евгения Степановна Липакова, Александр Николаевич Тисов, Татьяна Александровна Варлашова, Нина Федоровна Соколова, Елена Васильевна Чеглова, Владимир Антонович Минас, Валентин Анатольевич Пушкин, Зоя Алфеевна Фомичева, Федор Васильевич

Орлов, Мария Степановна Орлова, Капитолина Аркадьевна Петракова".

Наилучшие пожелания прозвучали для родившихся со второго августа 2012 года детей: Арины Беляевой, Влады Лашковой, Арсения Канина и Кирилла Ершова. Счастливым родителям и их малышам вручили подарки. Поздравления и песни звучали в адрес десантников. Всех присутствующих на празднике радовали песнями Е. Трофимова, Н. Сорокина, О. Ширшова, В. Лашкова, Е. Пугачева, М. Зайцева, Н. Лашкова. О любви к родному краю, о его неброской красоте прочитали свои стихи А. Зайцева и О. Ширшова.

Под бурные аплодисменты участники художественной самодеятельности из Гремячинского дома культуры также исполнили песни и танцевали. Закончился концерт необычно, ведущие попрощались со зрителями и взяли с них клятву, что те через год вновь придут на праздник деревни Раменье.

Хочется поблагодарить организаторов этого замечательного праздника, всех артистов художественной самодеятельности за прекрасный концерт, за праздник души; а руководителей и работников Сямженского райпо - за вкусные шашлыки, пироги и соки.

Л.А. ПОПОВА из д. Раменье.
Фото Екатерины ЗАЙЦЕВОЙ.



Ведущие праздника.

Поздравляем!



Поселение Коробицынское,
д. Подгорная
ВЛАСОВУ

Ливерию Игоревичу

Дорогой папа, дедушка, прадедушка! Поздравляем с 85-летием!

В юбилей желаем только счастья, Долгих лет и много светлых дней, Ну, а жизнь, она всегда

прекрасна,

Надо только радоваться ей.

Не грусти, что волосы седые,

Береги себя и не болей,

Потому что нет у нас на свете

Человека ближе и родней.

Дети, внуки, правнуки.

Поселение Ногинское,
д. Олеховская
ПАЗГАЛЕВУ

Василию Клавдияновичу

Поздравляем с юбилеем!

75 тебе, родной, сегодня!

Праздник великий пришел

в отчий дом.

Будем гулять за твое здоровье,

Пусть будет праздник, как

сказочный сон.

Много ты видел и многое знаешь,

Мудрый всегда дашь отцовский

совет.

Вечно поддержишь и все

понимаешь,

Наш родной, живи много лет.

Пусть все сбывается, радость

умножится

И пусть здоровье твое не скудеет.

Пусть все удачно в будущем

сложится,

Наш дорогой человек.

С юбилеем!

Жена, дети, внуки.

КОПИИ
БЫСТРО! НЕДОРОГО!
КАЧЕСТВЕННО!
Обращаться в редакцию газеты "Восход".

ОБЪЯВЛЕНИЯ. РЕКЛАМА

ПРОДАМ

ДОМ ЖИЛОЙ с земельным участком, 15 соток, в с. Сямжа. Тел. 8-921-833-24-35, 2-12-80, после 18.00 часов.

ДОМ жилой, площадь 205 кв.м., с коммуникациями, земельным участком, 16 соток, насаждениями, хозяйственными постройками. Звонить после 18 часов. Тел. 89005436859.

КОМНАТУ в общежитии, в Вологде. Тел. 89215365950.

КВАРТИРУ 3-х-комн. в дерев. доме (вода, центр. отопление, зем. уч-к). Цена 670 тыс. руб. Тел. 89115256653, дом 2-21-82.

КОМНАТУ в благоустр. общежитии, в Сямже. Тел. 89657389645.

ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК, 10 соток, в с. Сямжа, ул. Дьяковская. Тел.: +79215365814.

"СПУТНИКОВОЕ ТВ" - от 5000 р. Видеонаблюдение. Рассрочка 6 месяцев. Тел. 89211435511. Реклама

Молодая семья СНИМЕТ ДОМ.
Тел. 89218256086.

Только один день,
16 АВГУСТА, на рынке
в с. Сямжа, ул. Советская
ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА
ВЕРХНЕЙ ОДЕЖДЫ
(Яр Ярмарка):

МУЖСКИЕ И ЖЕНСКИЕ КУРТКИ, ВЕТРОВКИ (950-3800 руб.);
ЖЕНСКИЕ ПАЛЬТО (2600 - 4500 руб.).

А также летняя распродажа:
ПАЛЬТО, КУРТКИ.

Все по 500 руб.; Все по 950 руб.

ПРОИЗВОДСТВО РОССИЯ,
г. Ярославль.

Реклама

ДОСКА ОБРЕЗНАЯ I, II сорт, доска на забор.
Тел.: 8-921-236-55-01,
8-921-820-67-97. Реклама

ОХОТХОЗЯЙСТВУ "РАМЕНСКОЕ"
ТРЕБУЕТСЯ ЕГЕРЬ.
ООО "ЛЕСНАЯ ГАЗЕТА" ТРЕБУЕТСЯ:
НАЧАЛЬНИК ОХОТБАЗЫ, ст. МЕХАНИК.
Тел. 89210671477.

Магазину ТРЕБУЕТСЯ ответственный,
инициативный ПРОДАВЕЦ.
Тел. 89005307433.

Выражаем глубокое соболезнование Сажнюк Людмиле Леонидовне по поводу преждевременной смерти СЫНА.
Одноклассники, классный руководитель.

Выражаем глубокое соболезнование Муравьевой Татьяне Николаевне по поводу преждевременной смерти сына СЕРГЕЯ.
Коллектив детской консультации.

ООО "СЯМЖЕНСКИЙ ВОДОПРОВОД" ТРЕБУЕТСЯ ВОДИТЕЛЬ на ассенизаторскую машину.
Оплата сдельно-премиальная.
Тел. 2-15-64.

МАГАЗИН "ВАШ ДОМ" ПРОВОДИТ распродажу посуды. Цены приятные. Реклама

Выражаем искреннее соболезнование Корчагиной Людмиле Александровне, Воронцовой Нине Александровне по поводу преждевременной смерти брата НИКОЛАЯ.
т. Шура, т. Клавдия, двоюродные.

Выражаю искреннее соболезнование Воронцовой Нине Александровне и её семье по поводу преждевременной смерти брата НИКОЛАЯ.
Каштанова.

Выражаем глубокое соболезнование Воронцовой Нине Александровне по поводу преждевременной смерти брата НИКОЛАЯ.
Тихановы.

ХОЗЯЕВА

РАДИ ОБЩЕГО ДЕЛА

В деревне Нестериха сельского поселения Ногинское всего один колодец, и тот в течение длительного времени был в очень плохом состоянии.

"Весной из него просто невозможно было пить, так как с дороги стекали верховые воды. Бывали даже случаи кишечных заболеваний у детей", - говорит жительница деревни Антонида Соловьева. В 2012 году уже пытались исправить ситуацию, однако отремонтировать колодец удалось только нынче. Все жители деревни участвовали в этом деле. Основные ремонтные работы по замене деревянной коробки над колодцем выполняли Иван Некрасов и Анатолий Клыков, материал заказывал Николай Коробов. В организации трудового процесса принимали участие Надежда Хромцова и Светлана Жукова.

Вот так, своими силами и на свои средства жители Нестерихи отремонтировали единственный колодец в деревне. Они вполне довольны результатом.

Татьяна МОРОЗОВА. Фото автора.



ГОРЯЧИЙ ТЕЛЕФОН

АХ, ЭТИ ВЕЧНЫЕ СКАНДАЛЫ...

ОБНАРУЖЕН труп жителя Сямжи на веранде собственного дома. Признаков насильственной смерти нет, ведется проверка.

ВОДИТЕЛЬ в состоянии алкогольного опьянения ездил на автомашине Ока на АЗС "Шелл" с. Сямжа. Возбуждено дело об административном правонарушении.

СОСЕДИ громко кричали и мешали отдыхать жительнице деревни Шокша. Возбуждено дело об административном правонарушении.

ТЕЛЕСНЫЕ ПОВРЕЖДЕНИЯ причинил гражданин И. жительнице деревни Ногинская. Материал передан в Мировой суд.

ДТП с участием автомашины Мицубиси и трактора Т-40 произошло на улице Западной райцентра. Пострадавших при ДТП нет.

СТАЯ СОБАК бегают по улице Комсомольской с. Сямжа, об этом сообщил в отделение полиции гражданин П. Материал передан по подведомственности в администрацию сельского поселения Сямженское.

СКАНДАЛ с матерью устроил у себя дома житель деревни Борок Устьрецкого поселения, такое же сообщение поступило от жительницы райцентра, сын которой в состоянии алкогольного опьянения устроил дома скандал.

О ФАКТЕ порчи деревьев господином П. на улице Парковая в Сямже поступил материал из администрации Сямженского района. Ведется проверка.

КОЗА И КОЗЛЕНОК, принадлежащие жительнице поселка Гремячий, потерялись в лесном массиве у этого поселка.

НЕИЗВЕСТНЫЙ мужчина сообщил, что у него с женой произошла ссора в поселке Мирный.

ПОВРЕДИЛ дома имущество гражданина И., находясь в состоянии алкогольного опьянения.

В КАФЕ "КЦ" громко играет музыка, мешает отдыхать людям, проживающим рядом.

ОСТАВИЛ кошелек с документами и деньгами господин К. в кафе АЗС "Лукойл".

ГРАЖДАНИН республики Дагестан потерял паспорт, водительское удостоверение, страховой полис на улице Сосновой в Сямже. Документы найдены и переданы владельцу.

Всего за минувшую неделю, с 5 по 11 августа, в дежурной части отделения полиции по Сямженскому району зарегистрировано 34 сообщения и заявления граждан.

По сводке отделения полиции по Сямженскому району подготовила
Татьяна МОРОЗОВА.

ЖЕЛАНИЕ И ИНТЕРЕС ДАЮТ РЕЗУЛЬТАТ



Виноград, арбузы, дыни, тыквы дают хороший урожай в огороде Киселевой Валентины Николаевны из Сямжи.

Женщина семь лет находится на заслуженном отдыхе. Все эти годы она активно экспериментирует в выращивании разных растений. А увлеклась этим еще раньше. "Изучала специальную литературу, советовалась с опытными садоводами-огородниками, - рассказывает Валентина Николаевна. - Пробовала выращивать многие культуры. Мне интересно наблюдать, как приживаются растения, нравится уха-

живать за ними. Например, виноград надо постоянно пасынковать, иначе не будет хорошего урожая. С ранней весны до поздней осени работы в огороде много, отдыхать некогда. На зиму теплолюбивые растения укрываем хвойными лапками, а затем снегом".

Проходя с хозяйкой по огородному "царству-государству", увидела и другие, не свой-

ственные нашему климату растения, - алычу, сливу, декоративный можжевельник, тую. Все они также требуют особой заботы. Зато результаты радуют. В одной из теплиц у Киселевых зреют арбузы и дыни, в другой - виноград и помидоры. В открытом грунте растут тыквы.

Глаза Валентины Николаевны светятся любовью, когда она рассказывает о своих питомцах. Вот арбузы - полосатые и темно-зеленые. Хозяйка уже попробовала их, угостила детей и внуков. Скоро созреет виноград. Поспевают овощи.

Желание и интерес рожают результат. Валентина Николаевна - человек разносторонний. Оказывается, она сама сделала эскизы наличников и разных фигур, которыми украшены окна и фронтон дома. А вырезал их из дерева супруг, Василий Николаевич.

Дом Киселевых утопает в зелени. Сюда любят приезжать дети и внуки, здесь им уютно и привольно. Выращенного в огороде хватает на всю зиму и хозяйкам, и семьям сына и дочери.



Тамара КОЧЕВА. Фото автора.

<p>СПЕЦПРЕДЛОЖЕНИЕ! ЦВЕТНЫЕ ОКНА по цене белых</p> <ul style="list-style-type: none"> ОКНА ПВХ АЛЮМИНИЕВЫЕ И РАЗДВИЖНЫЕ ЛОДЖИИ БАЛКОНЫ, ДВЕРИ, РОЛЬСТАВИН 	<p>Окна Deseuninck с климат-контролем</p> <p>Выгодная рассрочка Переплата 0%</p>	<p>Окна с климат-контролем!</p> <p>Новинка!</p> <p>Тел. 89602915980</p>	<p>АЛТА СТРОЙ</p> <p>Приглашаем на ярмарку на розыгрыш призов</p> <p>Реклама</p>
--	--	--	---

<p>Главный редактор-директор А.Н. СМОЛЯКОВ.</p> <p>Учредитель: АНО «Редакция газеты «Восход»»</p>	<p>Адрес редакции и издателя: 162220 Сямженский район Вологодской области, д. Ногинская, ул. Центральная, 63. Восход Тел./факс 2-14-65, 2-17-71, 2-14-57. Наш сайт: www.vosход-сямженский.рф E-mail: Voshod.syamga@mail.ru</p> <p>Отпечатано в ООО ПФ «Полиграф-Пресса». Адрес: г.Вологда, ул. Челюскинцев, 3 Объем 2 п.л. Индекс 51121. Печать офсетная.</p> <p>Тираж 2000. Заказ 706. Подписание в печать: по графику - 12.08.2013 в 16.00, фактически - 12.08.2013 в 16.00.</p>	<p>Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Вологодской области - свидетельство ПИ № ТУ 35-0057 от 28.12.2009 г.</p> <p>Цена - 20 руб. 00 коп., в розницу - свободная.</p> <p>Газета выходит два раза в неделю.</p>
--	--	--

Ответственность за достоверность фактов, изложенных в материалах, несут авторы, за содержание рекламы - рекламодатели. Все товары и услуги, подлежащие лицензированию и сертификации, имеют соответствующие документы.